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Slovo úvodem 

 

Spolek PRIDE-CZ sdružuje lidi, kterým je blízká myšlenka a filozofie 
PRIDE - komplexního modelu pro rozvoj a podporu náhradních rodin.  

 

Naším posláním je uvádět do české praxe model PRIDE jako komplexní 
přístup pro práci s ohroženými dětmi a náhradními rodinami. 
Prosazovat všech 14 kroků modelu PRIDE, jak v oblasti náhradní 
rodinné péče, tak v práci s biologickými rodinami. 

 

PRIDE (v angl. Parent Resources for Information, Development, and 
Education – zdroje pro informování, rozvoj a vzdělávání rodičů) – je 
komplexní program pro rozvoj a podporu náhradních rodin. Byl navržen za 
účelem zlepšení kvality služeb náhradní rodinné péče zavedením 
standardizovaného strukturovaného rámce pro nábor, přípravu a výběr 
náhradních rodičů.  

 

Účelem Spolku je: 
 poskytovat odbornou podporu a zázemí lektorům PRIDE, 
 šířit myšlenku a filosofii systému PRIDE, 
 posilovat týmovou spolupráci, 
  vzdělávat v oblasti péče o rodinu a dítě, 
 spolupracovat s institucemi a organizacemi státního i nestátního 

sektoru, 
 poskytovat poradenství v oblasti péče o rodinu a dítě, 
 podílet se na výzkumné činnosti. 
  

Máme pověření k výkonu SPOD k realizaci odborné přípravy fyzických osob 
vhodných stát se osvojiteli, pěstouny a pěstouny na přechodnou dobu k 
přijetí dítěte do rodiny včetně speciální přípravy dětí, které v  rodině 
žadatele o náhradní rodinnou péči již žijí dle ustanovení a k poskytování 
odborného poradenství a pomoci žadatelům o zprostředkování osvojení 
nebo pěstounské péče a poskytování poradenské pomoci fyzickým 
osobám vhodným stát ser osvojiteli nebo pěstouny a osvojitelům nebo 
pěstounům v souvislosti s osvojením dítěte nebo svěřením do pěstounské 
péče zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění 
pozdějších předpisů. Realizujeme odborné přípravy v Kraji Vysočina, 

https://www.pride-cz.com/wp-content/uploads/scan_20190618_073934.pdf
https://www.pride-cz.com/o-pride/#odborna-priprava-v-modelu-pride


pověření máme pro celé území ČR. V rámci pověření jsou našimi cílovými 
skupinami zájemci o osvojení, pěstounskou péči, pěstounskou péči na 
přechodnou dobu), jejich biologické či dříve svěřené děti. Dále pak 
jakékoliv dítě, kterému dle §8 zákona 359/1999 Sb., o sociálně právní 
ochraně, přísluší ochrana práv a oprávněných zájmů. 

 

Našimi hlavními cíli pro tuto oblast je přispět k: 
 tomu, aby děti svěřené do péče náhradních rodin měly naplněné 

potřeby související s jejich ochranou, rozvojem, kulturou a stabilitou, 
 posílení rodin, bez ohledu na to, zda se jedná o původní, příbuzenské, 

pěstounské či osvojitelské rodiny, 
 zlepšení kvality náhradní rodinné péče prostřednictvím 

standardizovaného strukturovaného rámce pro odbornou přípravu 
(včetně společného posuzování).  

Spolek PRIDE-CZ má k 31. 12. 2024 celkem 40 členů. Jeho předsedou je 
Cyril Zákora, dalšími členy Výboru spolku jsou Hana Jurajdová, Andrea 
Pavlištíková, Zdeněk Moldrzyk a Ondřej Bouša.  

 
 
 

Činnost v roce 2024 

A. Akreditované vzdělávání 

V letošním roce se nám podařilo zrealizovat 1 kurzy MiniPRIDE – 
týmová spolupráce akreditovaný u MPSV ČR pro celkem 23 odborníků z 
řad sociálních pracovníků, psychologů v náhradní rodinné péči apod. 

 
 
Dále jsme zrealizovali výcvik pro budoucí lektory PRIDE. Tohoto 

výcviku se zúčastnilo celkem 18 osob, kteří v rámci výcviku vedli „cvičné“ 
přípravy budoucích náhradních rodičů v hl.m. Praze, na Vysočině, 
v Olomouckém, Libereckém, Pardubickém a Jihomoravském kraji. 

 
 

B. Přípravy zájemců o zprostředkování osvojení nebo pěstounskou 
péči či pěstounskou péči na přechodnou dobu 

V roce 2023 jsme zajišťovali přípravy zájemců pro Olomoucký a Pardubický 
kraj a pro Kraj Vysočina. Konkrétně jsme realizovali 5 kurzů pro celkem 15 
zájemců o pěstounskou péči (6 párů, 3 samožadatelky), 14 zájemců o 

https://www.pride-cz.com/vzdelavani/
https://www.pride-cz.com/vzdelavani/


pěstounskou péči na přechodnou dobu (7 párů) a 32 zájemců o osvojení (15 
párů, 2 samožadatelky).  

Jednotliví účastníci hodnotili většinou přípravy jako velmi podnětné a 
inspirativní. V hodnocení zaznívalo např. i to, že takovéto přípravy by mohli 
podstoupit i biologičtí rodiče před narozením dítěte.  

 

C. Podpora lektorů PRIDE a metodická podpora organizacím 
realizujícím přípravy budoucích náhradních rodičů PRIDE 

I v tomto roce jsme organizací, která vlastní výhradní práva od americké 
organizace CWLA pro realizaci programu PRIDE v ČR. Zároveň máme 
možnost prostřednictvím rámcové smlouvy umožnit realizovat tyto 
přípravy i jiným organizacím za splnění některých podmínek. V současnosti 
jsou tak poskytovány přípravy PRIDE v Hl. m. Praze, Královehradeckém, 
Olomouckém. Pardubickém a Moravskoslezském kraji.  

 

V průběhu roku jsme pro lektory zrealizovali celkem 4 intervize pro lektory 
PRIDE. Ty probíhaly vždy každý poslední pátek ve čtvrtletí.  

 

V únoru a září 2024 proběhla online setkání zástupců organizací, které ve 
výše vyjmenovaných krajích poskytují přípravy PRIDE. Na setkáních, kterých 
se většinou účastnili ředitele a metodičtí vedoucí pracovníci, jsme řešili 
metodické a organizační záležitostí. 

 

V termínu 22. 11. 2024 jsme pak zrealizovali celodenní vzdělávací setkání pro 
lektory PRIDE v Praze 33 lektorů. 

 

V rámci projektu v tomto roce vzniklo 8 nových příruček pro zájemce o 
náhradní rodinnou péči, které dostávají v průběhu příprav. Ve spolupráci 
s grafičkou vnikl pro tyto účely nový vizuál:  
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První setkání Vám pomůže prostřednictvím příběhů dětí, které byly 
umístěny do náhradní rodinné péče, blíže poznat život pěstounů 
a osvojitelů. Seznámíte se také se systémem sociálně-právní ochra-
ny dětí, a jaké znalosti a dovednosti (tzv. „kompetence“) úspěšné 
pěstounské a osvojitelské rodiny potřebují.

Jedním z nejnáročnějších úkolů náhradních rodin je mít po-
chopení pro situaci biologické rodiny dítěte, vědět, jak s dětmi 
hovořit o jejich rodině a umět podporovat jejich rodinné vzta-
hy. Dostanete příležitost porozumět tomu, jak rodina přispívá
k utváření identity dítěte, jeho kulturního zakotvení a sebeúcty. Na 
tomto setkání se také dozvíte, proč si v životech dětí ceníme stabili-
ty, co stabilita znamená, jak se ji snažíme zajistit a proč je nejlepším 
prostředkem k její podpoře týmová práce. Druhé setkání se také 
zabývá jedinečnou úlohou pěstounů a osvojitelů v rámci poskyto-
vání sociálně-právní ochrany dětí.

První setkání: 
Kompetence náhradních rodičů
v systému ochrany dítěte

Druhé setkání: 
Týmová spolupráce
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Pomocí zážitkové techniky se budete zabývat pocity a zkušenostmi 
dítěte, které přišlo na svět.Také se postupně seznámíte s některý-
mi základními poznatky o růstu a vývoji dítěte a o důležitosti vytvá-
ření hlubokých a trvalých vazeb. Dále se budete zabývat tím, jaké 
má týrání, zneužívání, zanedbávání a traumata vliv na citové vazby, 
vývoj a chování dítěte.

Po odloučení dětí od jediné rodiny může hluboký pocit ztráty zpo-
malit jejich růst a vývoj. Tématem tohoto setkání jsou druhy ztrát, 
které děti prožily před umístěním do náhradní rodinné péče. Se-
známíte se s různými reakcemi na ztrátu a jejich dopadem na dítě, 
přičemž důraz se klade na to, jak ztráta ovlivňuje dětské chování. 
Ztráta je na čtvrtém setkání ukázána jako něco, s čím se musí vy-
rovnávat každý. Spolu s lektory se zamyslíte nad tím, jak sami rea-
gujete na ztráty ve svém životě. To je důležitým vodítkem pro to, jak 
můžete případně reagovat na ztráty, k nimž dochází v souvislosti 
s poskytováním pěstounské péče nebo přijetím dítěte do osvojení 
a jak pomoci dětem vyrovnat se s prožitými ztrátami.

Toto setkání se zaměřuje na to, jak rodiny utvářejí identitu a se-
beúctu dítěte a jak mu předávají kulturní tradici. Dozvíte se, jak 
můžete dítěti v různých vývojových fázích pomoci rozvíjet pozitivně 
vnímanou identitu. Páté setkání se znovu zabývá možností návratu 
dítěte z pěstounské péče do rodiny, pokud to okolnosti umožní 
(s přihlédnutím k situaci dítěte, respektive dle individuálního plánu 
ochrany dítěte). Při probírání tohoto tématu se budete zamýšlet 
nad tím, jakým způsobem může být udržována, rozvíjena a prohlu-
bována sounáležitost dítěte s osobami dítěti blízkými, a případně 
jak pracovat na návratu dítěte do původní rodiny.

Třetí setkání:
Citová vazba

Čtvrté setkání:
Ztráta

Páté setkání:
Posilování rodinných vztahů
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Šesté setkání se věnuje náročné otázce výchovy. Zahrnuje defini-
ci výchovy a objasňuje, čím se nastavování hranic liší od trestá-
ní. Také se tu budete věnovat tomu, jaké vědomosti, dovednosti 
a osobní vlastnosti musí dospělí mít, aby mohli děti vést k dodržo-
vání nastavených pravidel. Budete se podrobněji zabývat význa-
mem dětského chování a tím, jaké faktory jej ovlivňují, a budou Vám 
zde nastíněny metody, jimiž pěstouni a osvojitelé mohou nejlépe 
dosáhnout toho, že děti stanovené hranice a pravidla respektují 
a dodržují. 

Na tomto setkání se rovněž probírají strategie výchovy dětí, jež byly 
týrány, zneužívány, zanedbávány nebo prožily určité trauma.

Téma identity je u dětí v náhradní rodinné péči stěžejní, protože 
děti nemohou ať už přechodně nebo trvale žít se svou rodinou. 
Ztrácejí často kontakt se svou rodinnou historií a neznají své koře-
ny. Na pozadí sebereflexe se zamyslíte spolu s lektory nad tím, jaká 
je identita dětí, které vstupují do NRP. Setkání se hlouběji zabývá 
tématem, jak zajistit dětem možnost navázat celoživotní vztahy 
v případě osvojení nebo pěstounské péče.

Setkání se zabývá tím, co Vás může čekat první hodiny, dny a týdny 
po umístění dítěte do Vaší rodiny. Dozvíte se, na co se máte zeptat 
pracovníka orgánu sociálně-právní ochrany dětí a jak s dítětem ho-
vořit. Budete mít také příležitost se podrobněji seznámit s tím, jak 
umístění ovlivní Vaši rodinu a případně zejména Vaše děti. Setkání 
se zabývá okamžitými i dlouhodobými dopady umístění dítěte do 
Vaší rodiny.

Šesté setkání:
Výchova

Sedmé setkání:
Identita

Osmé setkání:
Příprava na změnu



Projekt Metodické podpory programu PRIDE v ČR podpořila v roce 2024. 

 

Tvorbu nových příruček podpořila také Nadace Sirius.  

 

 

https://www.nadacecez.cz/
https://www.nadacesirius.cz/
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